

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak helyben: Egy évre 18— korona, félévre 9— korona, negyedévre 4.50 korona, egy óra 1.50 korona. Egy szám ára 6 fillér.

Szerkesztőség: Egyetem-utca 1. — Telefon 637.
Kiadóhivatal és nyomda: Ferencz József-ut 85.
Telefon 856.

Előfizetési árak vidékre: Egy évre 24— korona, félévre 12— korona, negyedévre 6— korona, egy óra 2— korona. Egy szám ára 6 fillér.

Csapataink elfoglalták Novibazárt

9000 újab szerb fogoly — Kierőszakoltuk a felső Drinán az átkelést — Az olaszok hevesen támadnak — Minden rohamukat visszavertük — Összes állásainkat szilárdan tartjuk

Vezérkarunk jelentése

Budapest, november 21. (A miniszterelnökség sajtó-osztályának távirata.)

Orosz hadszintér.

Wolhinában és a Styr mentén helyenként ágyúharc volt, miközben az oroszok gázbombákat használnak. Egyébként nem történt különös esemény.

Olasz hadszintér.

Az olaszok újból haderőket hoztak a tiroli arcvonalról Görz vidékére. Ilyen megerősítések harcba vetésével az ellenség ismétellen támadja az egész görzi hídfőt. A Monte-Sabalino előtt az olaszok több előtörése tüzünkben összeomlott. Oslavija szakaszán sikerült az ellenségnek védelmi vonalunkba behatolni, egy ellentámadásunkkal azonban ezt a hadállást a helységtől északra levő egy hegycsúcs kivételével, a melyért még harcolunk, újból visszafoglaltuk. Az ellenségnek Pevina ellen intézett három előtörése súlyos veszteségek közt megihusult. Különösen heves támadásokat intéztek az olaszok ezuttal is a Podgora ellen. Itt is véresen visszavertük őket. A Monte-San-Michele két oldalán elterülő vidék erős tűzérősségtől állott. Délután a hegy északi lejtőjén jelentékeny ellenséges haderő nyomult előre, melynek támadása kereszttüzünkben kudarcot vallottak. Hasonló sors érte az ellenségnek a San-Martinó szakasz és a görzi hídfőtől északra, Zagora mellett levő utelzárás ellen intézett több előtörését. Tiroiban a Col-di-Lana védői az olaszoknak a hegycsúcs ellen intézett két támadását visszaverték.

Délkeleti hadszintér.

Egy osztrák-magyar erőcsoport a montenegróiakkal szemben, akik Szajnicetől északra fészkeltek be magukat, kikényszerítették a felső Drinán való átkelést. Német csapatok megszállották Novibazárt. Ettől keletre az Ibar-völgyében az osztrák-magyar hadoszlop visszaverte az ellenséget. E vidéken tegnap több mint 2000 hadifoglyot szállítottunk be. A Rigómező bejáratánál hevesen harcolunk.

H Ö F E R altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese.

A német vezérkar jelentése

Budapest, november 21. (A miniszterelnökség sajtó-osztályának távirata.) Berlinből jelentik hivatalosan:

Nyugati hadszintér.

Az Ypern—zonnebeckei vasutvonalon nagyobb robbantást sikerült csapatainknak végezniök az ellenséges hadállásokban. A francia robbantások Soucheztól délkeletre és Combresnél eredménytelenek voltak. Soucheznál a franciákat megelőztük a robbantási tölcser megszállásában és megtartottuk (azt a franciák egy támadási kísérletével szemben. Az arcvonal többi részein különböző helyeken élénk tűzharc volt. Repülőgépeink a Poperinghe-i és Fournes-i vasuti telepekre nagyszámú bombákat dobtak. Találatokai figyeltünk meg. Az angol főparancsnok október 15-iki jelentésében Loostól délnyugatra október 8-án az angolok ellen intézett támadásainkról azt mondja, hogy megbízható becslések szerint 8—9000 német feküdt az angol-francia hadállás előtt. Ez az állítás tisztára koholmány. Összes veszteségünk elesettekben, eltűntekben és olyanokban, akik sebükbe belehaltak, 763 ember volt.

Keleti hadszintér.

A helyzet általában változatlan.

Balkáni hadszintér.

Kövess tábornok hadseregének német csapatai megszállották Novibazárt. Gallwitz tábornok hadserege és Bojadzseff tábornok hadseregének jobb szárnya a Láb-völgyébe való bejutásért harcolnak. A Prisztinától november 19-én elfogott szerbek száma 3800-ra emelkedett. Tegnap több mint 4400 embert fogtunk el.

A legfelsőbb hadvezetőség.

A háboru hirei

Radoslavow nyilatkozata

Budapest, november 21. (Saját tudósítónktól.) Szófiából jelentik: Radoslavov a «Pester Lloyd» tudósítójának kijelentette, hogy a Dunán a közlekedést zavartalanul bonyolítják le. A vasutvonalon szorgalmasan dolgoznak s már legközelebb meg is nyitják. Radoslavov reméli, hogy Románia továbbra is semleges marad. Magyarország és Bulgária gazdasági összeköttetéséről beszélve azt a reményét fejezte ki, hogy a két ország közötti közös határ állandósulni fog Bulgáriának különösen gépekre, papírra, vasárakra van szüksége, viszont ők kukoricával láthatnak el bennünket.

— Szerbiával rövidesen végeztünk s akkor történelhetik valamit, — felelte a miniszterelnök a tudósító kérdésére, — de hogy mi történik majd, azt nem tudhatom, — mondotta.

— Szerbiával rövidesen végeztünk s akkor történelhetik valamit, — felelte a miniszterelnök a tudósító kérdésére, — de hogy mi történik majd, azt nem tudhatom, — mondotta.

Bulgária Görögországnak élelmiszert szállít

Budapest, november 21. (Saját tudósítónktól.) Szófiából jelentik: A kormányhoz közel álló körökben a Görögországi és Bulgária közötti viszonyt a legkielégítőbbnek tartják. Ezt látszik bizonyítani az a körülmény is, hogy Bulgária legközelebb elszállítja a Görögországnak eladott élelmiszereket.

Kitchener Rómában

Budapest, november 21. (Saját tudósítónktól.) Rómából jelentik: Kitchener Salandrával, Sonninoval, Cadornával, az angol és francia követekkel és a tengerészeti miniszterrel tanácskozott. A tanácskozáson fontos határozatokat hoztak. A tanácskozás után Kitchener kihallgatáson jelent meg az olasz királynál.

A négyesszövetség Görögország ellen

Budapest, november 21. (Saját tudósítónktól.) Rotterdamból jelentik: A londoni, párisi és pétervári kabinetek között élénk eszmecsere volt s elhatározták, hogy Athénban egyöntetűen fognak fellépni.

Nisben helyreállottak a normalis viszonyok

Budapest, november 21. (Saját tudósítónktól.) Nisben az előrelátó katonai kormányzás normalis viszonyokat teremtett. A város keveset szenvedett a bombázástól.

Görögország és az ostromló szerbek

Budapest, november 21. (Saját tudósítónktól.) Rotterdamból jelentik: Az angol jelentések szerint Vasics ezredesnek a Babunaszorostól visszavont csapatai csakhamar kénytelenek lesznek átlépni a görög határt. A «Times» szerint Görögország megígérte, hogy a területére vonult csapatokat nem fegyverzi le. (Hivatalos megerősítésig valószínűtlen.)

Venizelos nem lép fel a választáson

Budapest, november 21. (Saját tudósítónktól.) Szófiából jelentik: Venizelosz kijelentette, hogy a mostani választáson nem lép fel.

A cár Besszarábiában

Budapest, november 21. (Saját tudósítónktól.) Bukarestből jelentik: A cár huszonnégy órára Renibe érkezik, hogy a dél-Besszarábiában összpontosított csapatok felett szemlélet tartson.

Az antant Szerbia felszabadításáért

Budapest, november 21. (Saját tudósítónktól.) Berlinből jelentik: A francia külügyi bizottságban Bryand miniszterelnök kijelentette, hogy nagystilű offenzívát kezdenek Szerbia felszabadítására, amely főleg arra fog irányulni, hogy megakadályozzák a központi hatalmak és Törökország közötti közlekedés szabadságát. A Görögországgal megkezdett tárgyalásokat a legnagyobb mértékben kielégítőnek tartja.

Riga ostroma

Budapest, november 21. (Saját tudósítónktól.) Vilmáról jelentik: Az oroszok, miután attól tartanak, hogy a németek újból előrenyomulnak, megerősítik a rigai partvidéket. A kozákok korbáccsal üzik támadásra a gyalogságot.

Az antant megszállja a görög szigeteket

Budapest, november 21. (Saját tudósítónktól.) Rómából jelentik: A «Stampa» értesülése szerint az antant azzal fenyegeti Görögországot, hogy az esetben, ha Görögország a szerb és antant csapatok lefegyverzését megkísérli, megszállja a görög szigeteket.

Blokád Görögország ellen

Budapest, november 21. (Saját tudósítónktól.) Rotterdamból jelentik: Az antant elrendelte Görögország ellen a kereskedelmi blokádot.

Az antant és Görögország közötti kérdés megoldása

Budapest, november 21. (Saját tudósítónktól.) Párisból jelentik: A négyes szövetség követői újabb utasításokat kaptak, amelyeknek keresztülvitele Görögország és az antant közötti kérdés gyors megoldását fogják eredményezni.

Diplomáciai főhadiszállás Rómában

Budapest, november 21. (Saját tudósítónktól.) Londoni jelentések szerint a közeli események irányítására a diplomáciai főhadiszállás Rómában lesz.

Putnik Görögországban

Budapest, november 21. (Saját tudósítónktól.) Athénből jelentik: Putnik vajda családjával a görög területen levő Florinoba érkezett.

Olaszország Németország ellen

Budapest, november 21. (Saját tudósítónktól.) Londonból jelentik: A «Daily Mail» római értesülésből azt írja, hogy Itáliában előkészületek folynak az albániai expedícióhoz s ehhez azt fűzi, hogy nem sokára bekövetkezik az az idő, mikor Olaszország nem tehet különbséget a monarchiabeliek és Németország katonái között.

A B. népfelkelők bevonulása

Budapest, november 21. (Saját tudósítónktól.) «Az Est» értesülése szerint Budapesten a mostani pótszemléken alkalmasoknak találtak december 6-án kell bevonulniok.

Görögország lefegyverzi az antant csapatokat

Budapest, november 21. (Saját tudósítónktól.) Szófiából jelentik: A kormány egyik tagja kijelentette, hogy a görög kormány rövid időn belül közölni fogja az antant hatalmakkal, hogy a területére visszavonuló antant csapatokat kénytelen lefegyverezni. Az egyik görög lap ennek ellenkezőjét állítja.

Kitchener a görög királynál

Budapest, november 21. (Saját tudósítónktól.) Rotterdamból jelentik: Kitchener Szalonikiból Athénbe érkezett, ahol az angol követtel együtt audiencián jelent meg a királynál. A kihallgatás több mint egy óra hosszáig tartott. Kitchener ezután meglátogatta Skuludis görög miniszterelnököt.

Görögország elzárta Albánia határát

Budapest, november 21. (Saját tudósítónktól.) Durazzóból jelentik: Görögország Berátnál nagy csapatokkal elzárta Albánia határát.

Anglia és a Dardanellák

Budapest, november 21. (Saját tudósítónktól.) Rotterdamból jelentik: A londoni hivatalos körök cáfolják azt a hírt, hogy Anglia vissza akarja vonni csapatait a Dardanelláktól.

Angol lapok a monasztiri védekezésről

Budapest, november 21. (Saját tudósítónktól.) Rotterdamból jelentik: Az angol lapok elveszítették tartják Vasics monasztiri hadosztályát. A hadosztály csak hat régi ágyúval és kevés municióval rendelkezik.

Apponyi Albert gróf

Németország és Magyarország viszonyáról

Budapest, november 21. (Saját tudósítónktól.) Berlinből jelentik: Apponyi Albert gróf, aki mint a magyar Vöröskereszt megbízottja Stockholmba utazott, Berlinben egy újságíró kérdésére Németország és Magyarország viszonyáról a következő érdekes nyilatkozatot tette:

— A magyarok kétségkívül igen népszerűek most Németországban: a németek valóban nagyon szeretnek bennünket, csak éppen — nem ismertek eléggé. Ennek meg van a maga természetes magyarázata a német politika felfogásában. A német vagy még inkább a porosz politikai felfogás e tekintetben tisztára a racionalizmus álláspontjára helyezkedett; Németországnak az ő szempontjából az osztrák-magyar monarchia volt a szövetségesük és mindent, ami e fogalmon belül állott, tehát külön a magyarságot, vagy külön Ausztriát hajlandók voltak bagatellizálni. Hogy mennyire változott meg eddig vagy mennyire fog megváltozni ezután a felfogásuk, azt nem tudom. Annyi bizonyos, hogy most érdeklődnek irántunk és épp ezt az érdeklődést kellene kihasználnunk, ezt a kedvező és kiálkozó alkalmat, hogy akár sajtóagitációval,

akár más módon, megismerkedjenek a németek velünk, hogy megismerjék velük Magyarországot és a magyarságot. Azelőtt a belső közlekedésnek, amit gróf Andrássy Gyula legutóbbi cikkében a szövetség elmélyítésének nevezett, bizonyos tekintetben utjában állott a pángermán, alldéutsch agitáció. Sokat ártottak nekünk a Kórody-Lutzféle emberek, de úgy gondolom, most már e tekintetben is javult a helyzet és rájöttek a németek is arra, hogy ezeknek az uraknak ez, a magyarság elleni agitáció a kenyerük. A magyarságban rejlő értékek megmutatkoztak a háború alatt és remélhetőleg ennek sok tekintetben meglesz a jó és egészséges hatása.

A bolgár királyné látogatása

Bissingen grófnők szófiai hadikórházában

(Saját tudósítónktól.) A «Koloszvári Hirlap» hírt adott már arról, hogy Bissingen Nóra grófnőt és leányát, a bolgár harcterre ment magyar Vörös Kereszt expedícióval mily fényes és leikes ünnepléssel fogadták Szófiában.

A nemes grófnőt és leányát, amint azt egy levelükben tudatják, Szófiában a pályaudvaron az egész diplomáciai kar fogadta és autók, fogatok hosszú sora kísérte be őket jövődö működésük színhelyére, abba a bolgár hadikórházba, melyet egy kadetiskolából alakítottak át. Itt várták és fogadták őket az összes bolgár miniszterek, élükön Radoszlavov miniszterelnökkel.

Már a megérkezésüket követő napon megjelent kórházukban a bolgár királyné, aki bemutatatta magának a két arisztokrata hölgyet, nagyon hosszasan és kedvesen elbeszélgetett velük, majd távozáskor Bissingen grófkisasszonyt szeretetteljesen megölelte, megcirógatta és óvta attól, nehogy tiatal szervezetét a megfeszített munkával túlságosan kifárasssa.

A királynő délután saját autóját küldte el számukra, hogy tekintsék meg a várost és bucsuzáskor ezt mondta a hölgyeknek:

— Büszke vagyok rá, hogy a magyar Vörös Kereszt nemesszivü és áldozatkész hölgyeit a bolgár harcterren üdvözölhetem.

A magyar Vörös Kereszt szófiai kórháza már meg is kezdte működését, három orvos, öt medikus, husz ápolónő és huszonöt egészségügyi katoná működik ott, segítségükre bolgár önkéntes ápolónők és egészségügyi katonák is rendeltettek.

Amint Bissingen grófnő levele írja, a bolgár főváros hangulata roppant lelkes és a győzelem biztos reményétől áthatott. Szófiában gyönyörű, szinte tavaszias, meleg időjárás van és a házakon a magyar lobogók sem ritkák.

DIANA SÓSBORSZESZ

a legerősebb házi szer úgy belsőleg cukorra cseppenként, mint külsőleg bedörzsölésre.

Hatása fájdalomcsillapító, étvágygerjesztő, frissítő, hűsítő.

ÁRA 60 FILLÉR.

Mindenütt kapható.

Mindenütt kapható.

Olvassa a Kolozsvári Hirlapot.

Bonckészlet
Orvosi köpeny és
Billroth felszereléseit

„EMKE” gyógyáru nagykereskedés Kolozsvár

orvostanhallgatók figyelmébe ajánlja az

Mátyás király-tér 12. sz.
Ellenkező irányítás mellett

VÁROS ÉS MEGYE.

Kolozsvármegye hadikölcsön-jegyzése.

Kolozsvármegye törvényhatósági bizottsága tudvalevőleg egy millió korona értékű hadikölcsönkötvény jegyzését határozta el. A közgyűlési határozatot jóváhagyás végett felterjesztették a belügyminiszterhez. Közben megérkezett a megyéhez a belügyminiszternek egy körrendelete, amelyben értesíti a törvényhatóságot, hogy csak oly jegyzéseket hagy jóvá, melyek összegét a megye 1917. december 31-ig kifizeti. Most megérkezett Kolozsvármegye törvényhatóságához a belügyminiszter külön leirata, amelyben a megelőző körrendelet értelmében az 1.000.000 koronás jegyzéstől a jóváhagyást megtagadja, a vármegye azonban ki akarván venni a részét a hadikölcsön-jegyzés hazafias kötelezettségéből és ezért 100.000 korona kölcsönt jegyzett az Erdélyi Banknál, amely összeget a belügyminiszter által meghatározott időpontig a vármegye ki fog fizetni.

Törvényhatósági közgyűlés. Kolozsvár szab. kir. város törvényhatósági bizottsága november hó 23-án (kedden) és esetleg a reá következő köznapokon mindenkor d. u. 4 órakor a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: A pénzügyminiszter leirata a földgáz kihasználása tárgyában.

A vízvezeték felső zónája. A vízvezeték felső zónájának folyó hó 17-re hirdett bekapcsolása a polgármester közlése szerint a közbejött rendkívüli zord időjárás miatt a hirdett időpontban nem volt eszközölhető. Ez a munka folyó hó 22-én (hétfőn) este 10 órától 23. (kedden) reggel 6 óráig terjedő időben lesz végrehajtandó, miért is a felső zóna vizszolgáltatása szünetelni fog. Azok a telkek, amelyek a folyó hó 16-iki bekapcsolás következtében vízhiányt szenvedtek volt: ez alkalommal rendes ellátásban fognak részesülni.

Közigazgatási bizottsági ülés. Szolnok-Doboka vármegye közigazgatási bizottsága a napokban tartotta meg rendes havi ülését gróf Bethlen Ödön főispán-kormánybiztos elnökelete alatt. Az alispán jelentése szerint október havában a közigazgatás menete általában kielégítő volt. Fegyelmi eljárást két esetben indítottak, rendbirságot pedig 15 esetben alkalmaztak. A múlt hó folyamán nyugdíjazás folytán megüresedett székü főjegyzői állásra Gergely Károly ottani jegyző, a jegyzői állásra pedig Marosi Dénes vízszilvási körjegyző lett megválasztva. A vízszilvási körjegyzői állás Tömösváry Ferenczel tölthető be. A vármegye lakosságának listával való ellátására a kereskedelemügyi miniszter 95 kocsis búzára adott bevásárlási engedélyt, de csak 33 kocsis búzát tudtak beszerezni. Ennek oka nem a gabona hiánya, hanem a termelők azon eléggé el nem ítélhető magatartása volt, hogy felesleges gabonájukat eladni nem akarták. A hiányzó mennyiséget a Haditermék Részvénytársaságtól fogják beszerezni. A közegészségügyi állapotok a múlt havhoz hasonló alakulatokat mutattak. A kolerajárvány a vármegyében teljesen megszűnt. A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint október havában a következő adók folytak be: egyenes adóban 140954 K. hadmentességi díjban 2063 K. béklyú- és jövedelmekben 72073 K. dohányjövédékben 113707 K. fogyasztási és italadóban 104066 korona. Segély címen szeptember hó végéig kifizettek 4356659 koronát, október havában 295569 koronát, az egész év folyamán 4652229 koronát.

Harctéren levő fainak a legkedvesebb és lepraktikusabb ajándék egy hazulról érkező Hirlap.

HIREK

— **Külfutott főtörzsorvos.** Dr. Karácsony István főtörzsorvosnak, a sanoki tartalékkórház kitűnő parancsnokának öfelsege a Ferencz József-rend lovagkeresztjét adományozta.

— **Az első zenés kötőke.** A kolozsvári Zenetársaság tegnap délután tartotta Zmeg a szezon első zenés kötőke hangversenyét. Azt a népszerűséget, melyre ezek az intelligens zenei összejövetelek a közönség körében emelkedtek, úgy látszik, az idei szezon látóröklé a múlt évitől. A Newyork intím hangulatu földszinti éttermé ismét felöltötte családi jellegét s a fehér asztaloknál viszont láttuk a szép asszonyokat és urilányokat, akik ezeket az összejöveteleket vonzó derűvel és díszes kerettel látják el. A műsoron Babics Vilma k. a., Sipos Irén k. a., Kovács Béláné urhölgy és Kovács Kálmán szerepeltek. Babics Vilma k. a. Grieg, Strauss Richard és Tarnay-dalokat adott elő finom ízléssel, Kovács Kálmán és Kovács Béláné urhölgy egy Beethoven szonátának intelligens és megértő interpretálásával nyújtottak teljes zenei élvezetet a közönségnek. Szünet után Babics k. a. Mayerbeernek «Dinorát» című operájából énekelte el az árnyéktáncot. A közönség melegen ünnepelte az összes szereplőket s a tapsokból kijutott Sipos Irénkének, az énekszámok diszkrét, avatott kísérlőjének.

— **Steiner Pál úr. és Steiner Pálné dr. külfutása.** A «Budapesti Közlöny» legutóbbi száma a következő kitüntetést közli: «Ferencz Salvátor főherceg ur ő császári és királyi fensége, mint az osztrák-magyar monarchia Vörös Kereszt Egyletének védnök-helyettese, ő császári és apostoli királyi Felségétől legkegyelmesebben átruházott hatáskörében 1915. évi szeptember hó 27-én kelt magas elhatározásával dr. Steiner Pál egyetemi magántanárnak és dr. Steiner Sarolta orvosnőnek a katonai egészségügy körül a háboruban szerzett különös érdemeik elismerésül a Vörös Kereszt II. oszt. díszjelvényét a hádi ékítménnyel díjmentesen adományozni méltóztatott.» — A kiváló sebész házaspár kitüntetése Kolozsvár társadalmát örömmel érintette, ami főleg nemcsak kitűnőségüknek, hanem annak a lelkes buzgalomnak is tulajdonítható, mely a kitüntetetteket hivatásuk teljesítésében eltölti. Ez alkalommal ismét leszögezhetjük azt a tényt, hogy a közönségnek a csapatkórház iránti meleg érdeklődését és anyagi áldozatkészségét Steiner Pál dr. lankadatlan agitációja kellette fel s a kórház legmodernebb felszerelésének nagy részét társadalmi uton való beszerzése e kiváló sebész munkásságához fűződik.

— **A budapesti mentőegylet főorvosa öngyilkos lett.** Budapestről jelenté tudósítónk; Acél Károly dr. a mentőegylet főorvosa ma reggel agyonlőtte magát. Gyógyíthatatlan idegbaja kergette az öngyilkosságba.

— **Uj hadikölcsön-jegyzések az Erdélyi Banknál.** A k. u. k. Militár Fletschregie der Garnison Kolozsvár 100.000 korona értékű hadikölcsönkötvényt jegyzett az Erdélyi Bank és Takarékpénztárnál. Ugyanennél a pénzügyhatóságnál jegyzett 100.000 korona hadikölcsönkötvényt Kolozsvármegye törvényhatósága.

— **Rejtélyes öngyilkosság.** Még szombaton délben történt, de mi a fiatalokura vonatkozó törvényes rendelkezésekhez hiven csak most, a halál bekövetkezése után adunk jelentést E. Etelka, 15 éves, kolozsvári leánynak, a felsőbb leányiskola ötödik osztályu növendékének öngyilkosságáról. E. Etelka szombaton délben szüleinek lakásán 7 milliméteres forgópisztollyal föbe lötte magát és a golyó jobb halántéka táján hatolva be, a koponya csontban fennakadt. A kis leány végzetes cselekedetét a piacról hazatérő édes anyja vette észre, aki — miután első remé-

letéből magához tért — telefonon kihívta a mentőket. Az életveszélyes sérülést szenvedett E. Etelkát a mentők beszállították a sebészeti klinikára, hol a szerencsétlen gyermeket tegnap hajnalban váltotta meg szenvedéseitől a halál. Az életűt gyermek egy pillanatra sem nyerte vissza eszméletét és mivel tettének okát még a szülei sem sejtik, öngyilkossága örök rejtély maradt.

— **A hangyasavas izelmek nyomozásának újabb részletei.** A huszti hangyasavas izelmek erdélyi részleteiről pár nappal ezelőtt már alkamunk volt jelentést adni és akkor feltártuk a nyilvánosság előtt, hogy a lelketlen izérek hogyan akarták ecet helyett a veszedelmes hangyasavval egész Erdélyt elárasztani. Természetes, hogy a kolozsvári, marosvásárhelyi és naszódai, összesen 25 ballon (1250 liter) hangyasav léfogolásával a nyomozás nem nyert befejezést, de lankadatlan eréllyel folyik tovább és máig már kétségtelen megállapítást nyert, hogy az említett helyeken kívül még más erdélyi városokban és községekben is hoztak, vagy akartak hozni forgalomba hangyasavat. A hatóságok nyomozó közegei Besztercén 11 ballont foglaltak le és a galóczi füvésztelepen is találtak készleteket, viszont az utóbbi helyen kiderítették azt is, hogy a telep most katonai szolgálatot teljesítő kántinosa volt a husztiak erdélyi főügynöke, aki már katonai minőségében a gyulafehérvári cs. és kir. élelmezési raktárnak is eladott 15 ballon hangyasavat. Így tehát a nyomozás immár katonai tere is átterelődött és ezzel a bűnösök ellen haderő elleni büntetést is megindul az eljárás.

SZINHÁZ

* Éva. Lehár kétségtelenül legszebb operettje, az «Éva» került színpadra tegnap este a színházban és az előadásnak kettős vendégjátéka kölcsönzött különösebb érdekességet. Az operett címszerepét vendégként Berkly Lili játszotta el és játéka fölényességével mintha azt akarta volna dokumentálni, hogy mennyire fölötte áll a kolozsvári művésznőknek. Szereplése ezzel persze csak az összjáték kárára volt. A másik vendég, aki Flaubert szerepét játszotta, Sümegi Ödön, a szegedi színház énekes bonvivantja volt. Egyetlen fellépése után annyit mindenesetre megállapíthatunk róla, hogy ügyesen játszik és kellemes hangja van.

Főszerkesztők:

DR. NADANYI EMIL és DR. SEBESTYÉN JÓZSEF
A szerkesztésért DR. SEBESTYÉN JÓZSEF felelős.
Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap részvénytársaság.
Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda Rt.

Kellemes

Zamatos

ananasz-rum

1 liter üveggel..... 3 K 20 f.
1 fél liter üveggel .. 1 K 60 f.

Eredeti csoma- **teák** kimérve és
golásu finom deka számbra

Legolcsóbban beszerezhetők a

„Rózsa“- drogeriában

Kolozsvár, Mátyás király-tér 13.

Modern szobafestészet!

GRÁTZ

festészeti műterme

Kolozsvár

Fehérbárány-palota.

Telefon 749.

A helyi kereskedelmi és iparkamara ajánlása folytán a budapesti technológián rendezett modern szobafestés, mázoló és fényező tanfolyamon részt vettem. Műtermem ezen ágakkal kibővítettem. Vállalok modern szobafestést, mázolást, fényezést, valamint fürdőkádaknak zománcozását beégetéssel.

Fürdőkádak zománcozása beégetéssel.

URÁNIA

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Előadások kezdete hétköznapokon
5. fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Hétfőn és kedden

Mélyen megható, óriási sikerű drámai
ujdonság:

Vérző szivek

Szerdán és csütörtökön:

Az idei [budapesti] mozi-évad egyik
lég szenzációsabb eseménye:

A száműzött herceg

Rendes helyárák:

(jegyadóval együtt):

Páholy 1 korona.
Zártasék 60 fillér.
I. hely 40 fillér.
II. hely 30 fillér.

Szinkör-Mozgó

Előadások kezdete
hétköznapokon:

5 órákor
fél 7 órákor
8 órákor
fél 10 órákor

Előadások kezdete ünnep- és
vasárnapokon:

fél 3 órákor
4 órákor
fél 6 órákor
7 órákor
fél 9 órákor
10 órákor

Műsor.

Hétfőn és kedden:

Az idei évad legizgalmasabb,
legérdekesebb ujdonsága:

Lóverseny és kártya

Szerdán:

Eugene Sue regényének grandiózus
film-feldolgozása:

A bolygó zsidó

Csütörtökön és pénteken:

Bródi Sándor szindarabja a filmen:

LYON LEA

Főszereplők: Fenyvesi Emil, Rátkai
Márton, Jákó Amália, Virányi
Sándor.

FIGYELMEZTETÉS!

Csütörtökön és pénteken az előadások
kivételesen 4 órákor kezdődnek és
folytatólagosak!

Rendes helyárák. Rendes helyárák!

Szombaton:

A Nordisk-gyár csodásan tökéletes
remekműve:

A herceg szeretője.

Rendes helyárák:

Páholytűlés 1 korona.
Földszinti ülőhely 60 fillér.
Alsó erkélytűlés 40 fillér.
Felső erkélytűlés 30 fillér.

“RUMATE”

vállalat Kolozsvár, Buza-u. 7. Telefon 712.

Már mindenütt kapható a szabadalmazott

“RUMATE”

(Rum, tea, cukor, citrom egybe)
vagy rum nélkül, vanília, tea,
cukor, citrom, alkoholmentesen.

Vezérképviselő és főraktár: Bélteki
Aladár Kolozsvár. -: Telefon: 400.
Kerületi raktárak: Papp Antal Kárpát-u.,
Goldman Bernát Magyar-u., Técsi Ist-
ván Honvéd-u., Bühner Ernő Rudolf-ut,
Lusztig Mór Gyalu. Számos elismerés.

Erdélyrészi Háziipar

Szövetség

Unió-u. 12. sz. alatt

állandó üzlethelyiséget nyitott

hol eladásra kerülnek kizárólagosan
falusi asszonyok által készített
háziipari varrottasok, u. m.: patyolat
ruhaszövetek, bluzok, gyermek-
ruhák, tarsolyok, kis- és nagy-
terítők, függönyök, kötények stb.

Elnökség.

EGYETEM-MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon
5, fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Előadások kezdete vasár és ünnep-
napokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Hétfőn és kedden.

Az utóbbi idők leghatalmasabb s leg-
izgalmasabb drámai-ujdonsága:

Egy asszonyért

Szerdán.

Csak egy napig látható Henny Porten
repriz:

A molnár és gyermeke.

Főszereplő; Henny Porten.

Csütörtökön:

A bolygó zsidó.

(Sue regénye a filmen.)

Pénteken és szombaton:

Különleges, finom, szenzációs és
izgalmas bűnügyi regény:

Az ajtó nélküli ház

Főszereplő: Annie Bergl, a kölni
színház primadonnája.

Rendes helyárák:

Jegyadóval együtt

Páholytűlés 1 korona.
Zártasék 60 fillér.
I. hely 40 fillér.
II. hely 30 fillér.
Rubatár 6 fillér.
Műsor 6 fillér.